

又是一年高考季 郑州公交爱心助考护航青春逐梦

本报讯 2025年高考即将开启,为了给莘莘学子打造一个安心、便利的赴考条件,郑州公交B17路爱心助考车再次启动。此次助考,郑州公交第四运营公司于高考期间,携手经开区明湖办事处亚太社区、郑州中医骨伤病医院、郑州地铁等多家单位,共同开展爱心助考护航活动,暖心守护青春备考之路。

在高考期间,郑州公交将带着清凉全程停靠郑州市十一中考场的助考点。这辆助考车内,有着公交车长与亚太社区志愿者一起手工编织的向日葵和祝福语,点点滴滴饱含了大家的祝福,寓意金榜题名,为候场考生加油鼓劲,愿考生从容应考,绽放

青春风采。

B17线路助考车厢不但独具特色,还为高考期间的考生们提供了温馨的服务。中医骨伤病医院的志愿者还在车厢内精心配备了专业的医护人员和祝福挂件,同样传递着对考生的关爱,营造出全民护考的良好氛围,呼吁市民一同为广大考生及家长加油打气。

“在高考期间,郑州公交、地铁全体职工及社区的工作人员将共同以守护为笔,以真挚祝福为墨,助力每一位追梦少年跨越人生的重要关口,考出理想的成绩,金榜题名。”B17路车长姜元斌说。

记者 谢鹏飞 通讯员 张昕嫣 文/图



车长为考生送祝福

社区助力寻亲 失联二十余载姐弟再相逢

本报讯 近日,一位从安徽赶来情绪激动的常女士走进郑州经开区明湖办事处福塔社区党群服务中心,向社区工作人员求助,希望寻找失联20余年的弟弟。常女士表示,自从与弟弟失联后,多年来一直牵挂着弟弟,多次寻找,此次向社区求助,希望借助社区的力量获得线索。

福塔社区高度重视常女士的诉求,秉持“为民办实事”的宗旨,迅速行动。社区工作人员一边安抚常女士的

情绪,一边详细了解寻亲线索。经了解,常女士原为岔河村居民,而福塔社区现址原为岔河村地块,近些年因城市建设的推进,原岔河村在十年前便已完成村庄拆迁改造。社区工作人员当即联系原岔河村“两委”干部,借助他们对原村居民情况熟悉的优势,多方查找常女士弟弟的信息。在福塔社区与原岔河(村)社区“两委”干部的共同努力下,人员信息反复确认,成功获取关键线索,让这对失散多年的姐弟

跨越时空阻隔,重新取得联系。

常女士对福塔社区高效、暖心的帮助感激不已,寻亲成功不仅圆了她多年的心愿,更让她深切感受到社区党组织为民服务的担当与温度。此次寻亲事件是福塔社区践行初心使命、解决群众“急难愁盼”问题的生动体现。接下来,明湖办事处福塔社区将继续以实际行动提升居民幸福感,为构建和谐社区持续发力。

记者 谢鹏飞 通讯员 丁小晶 文/图



常女士向社区工作人员求助



缤纷社区

明湖办事处 童心巧手 趣享六一

本报讯 为了让辖区儿童感受节日欢乐,激发创造力与想象力,近日,明湖办事处亚太社区开展六一儿童节主题手工活动,为孩子们打造了一场充满趣味与温情的节日盛宴。

活动现场,手工区域热闹非凡。手工花瓶制作区,孩子们用彩色黏土、干花、亮片等材料,在玻璃瓶上进行装饰创作,拼贴出星空主题的个性花瓶;手工包制作区,家长与孩子共同协作,裁剪布料、缝制包袋、装饰纽扣,不一会儿,小巧可爱的帆布包、卡通斜挎包便诞生了;手

工手表制作区,孩子们挑选喜欢的卡通表盘、表带,动手组装,佩戴上自己制作的手表,脸上满是自豪;手工文具盒制作区,大家利用彩绘笔、贴纸、亮钻等材料,将素色木质文具盒装点得别具一格;竹编画制作区,志愿者耐心讲解竹编技巧,孩子们认真学习,将竹条编织成小船,感受传统手工艺的魅力。

此次六一儿童节手工活动,不仅为孩子们提供了展示创意和动手能力的平台,增进了亲子关系,更让辖区儿童感受到社区的关怀与温暖。

记者 鲁慧 通讯员 陈豪 文/图



手工制作现场热闹非凡

潮河办事处 守护心灵成长 共筑亲子桥梁

本报讯 近日,潮河办事处未成年人保护工作站联合康桥社区新时代文明实践站,邀请心理健康教育专家刘晓静老师为社区青少年及家长送上了一份温暖而专业的心灵关怀。

讲座现场,老师以“父母翻看日记引发争吵”等真实案例开场,直击亲子矛盾痛点。在青少年互动环节,孩子们大胆吐露心声:“爸妈总说我不够努力,却从不听我压力有多大”“想尝试新事物,他们总说不安全”。老师结合青春期心理

特点,表示这些冲突源于孩子独立意识觉醒与家长保护惯性的碰撞,引导青少年用“情绪卡片”写下感受,用非对抗方式传递内心想法。面对家长群体,老师通过情景模拟,手把手教学“三步共情沟通法”:先复述孩子情绪(“你看起来挺生气”),再表达理解(“换做是我也会觉得委屈”),最后提出建议(“我们一起想想办法好吗”)。针对“手机管控”难题,她设计“家庭数字契约”实操模板,强调规则需由亲子共同制定。对于“拒绝交

流”问题,推荐“兴趣破冰法”,鼓励家长从孩子喜欢的动漫、运动切入话题。互动环节中,家长们争相提问:“孩子把自己锁在房间怎么办?”“如何说服孩子接受建议?”老师逐一解答,现场气氛热烈。

此次讲座不仅帮助青少年学会表达需求,更让家长掌握了科学沟通技巧。康桥社区负责人表示,将持续开展此类活动,助力亲子关系在理解与尊重中和谐发展。

记者 鲁慧 通讯员 王楠

经开资本集团 举办河洛文化历史传承 专题讲座

本报讯 近日,经开资本集团邀请河南省新时代宣讲师、洛阳师范学院历史文化学院博士吴涛教授,开展了一场以“赓续历史文脉,坚定文化自信——河洛文化的当代传承”为主题的宣讲活动,为全体职工带来了一场关于河洛文化的文化盛宴。

活动伊始,吴涛表示,河洛文化作为中华文明的重要根脉,其传承与创新正是践行这一目标的关键实践。

宣讲过程中,吴涛通过系统梳理地理条件、历史脉络、文化风貌,阐述了河洛文化的根源性,以丰富的考古资料和历史文献论证了河洛文化在中华文明进程中的主流地位与持续影响力,从河洛文化探索中深入解读了中华文明的价值内核与现实意义。

在谈到河洛文化的当代传承时,吴涛强调,要坚持“不忘本来、吸收外来、面向未来”的原则。他以丝绸之路为例,呼吁在新时代应继续发挥文化桥梁功能,通过创新形式激发文化活力,推动河洛文化与现代文明的融合发展。

此次讲座内容丰富、脉络清晰,既有历史纵深又有现实关怀,让职工们深刻认识到河洛文化的深厚底蕴与时代价值。未来,经开资本集团将以此次讲座为契机,进一步厚植文化自信,积极探索文化赋能企业发展的新路径,为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

记者 鲁慧 通讯员 叶兰